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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phòng chống bệnh viêm kết mạc cấp (đau mắt đỏ) trong trường học

Năm học 2023 - 2024
   - Căn cứ công văn số 1941/SGDĐT-CTTTCNTX ngày 19/9/2023 về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh viêm kết mạc cấp ( đau mắt đỏ)  
  - Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường và địa phương, trường tiểu học trà xinh xây dựng kế hoạch phòng chống dịch đau mắt đỏ trong trường năm học 2023 - 2024 như sau .

I. Đặc điểm tình hình: 

 1. Thuận lợi: 

  - Cán bộ và nhân dân địa phương thường xuyên quan tâm chăm lo và giúp đỡ tạo điều kiện cho nhà trường .

  - Phòng giáo dục và đào tạo, trung tâm y tế Huyện Trà Bồng, trạm y tế xã Trà xinh rất chú trọng tới việc học tập và sức khỏe đến trường của học sinh.

  - Ngay từ đầu năm học 2023 - 2024 trường đã có Phòng Y tế ,đảm bảo có đủ đồ dùng theo quy định để thực hiện công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho học sinh, đặc biệt là công tác phòng chống dịch đau mắt đỏ trong trường học .

 2. Khó khăn: 

 Cơ sở vật chất nhà trường còn thiếu thốn, trang thiết bị phục vụ cho công tác y tế còn sơ sài .

II. Kế hoạch thưc hiện:
  - Tập trung mua sắm đầy đủ trang thiết bị tối thiểu về phục vụ cho việc sơ cấp cứu tại phòng Y tế.
  - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh đau mắt đỏ trong nhà trường. Hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh thực hiện các biện pháp vệ sinh phòng bệnh theo khuyến cáo của cơ quan y tế.
  - Duy trì công tác tổng vệ sinh trường học, lớp học, khu vệ sinh của giáo viên và học sinh. Đảm bảo cung cấp nước sạch, xà phòng rửa tay; không dùng chung khăn mặt, thuốc tra mắt, cốc thìa, bát, đũa, đồ dùng cá nhân; tăng cường vệ sinh đồ chơi , đồ dùng vật dụng, giặt khăn mặt và phơi nắng hàng ngày.

  - Hàng ngày theo dõi tình hình sức khỏe của học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên tại trường để phát hiện sớm trường hợp nghi ngờ mắc bệnh đau mắt đỏ, cách ly, thông báo cho gia đình đưa học sinh đi khám và điều trị tại cơ sở y tế. Các trường hợp đau mắt đỏ phải nghỉ học, nghỉ làm việc đến khi khỏi bệnh.

  - Khi có bệnh dịch xảy ra tại trường phải phối hợp với trạm y tế xã cùng giám sát và xử lý ổ dịch theo quy định
  - Tổ chức tuyên truyền thường xuyên trên bảng tin của nhà trường, góc tuyên truyền với phụ huynh, có các bài truyền thông về phòng chống một số dịch bệnh. Dịch truyền nhiễm, Bệnh Tay - chân - miệng, bệnh sốt xuất huyết, đau mắt đỏ ….Tăng cường quản lý ý thức phòng chống dịch.

  - Chỉ đạo các lớp thường xuyên tổng vệ sinh môi trường. Phát quang bụi rậm, khơi thông cống rãnh, không để rác tồn đọng trong khu vực trường học. Đảm bảo nguồn nước sạch để sinh hoạt, vệ sinh sạch sẽ các khu vệ sinh trong trường học, khu vệ sinh của các nhóm lớp đảm bảo sạch sẽ, thoát nước, khô ráo. Tuyệt đối không dùng những thùng hoặc chậu nước trong khu vệ sinh tránh vi khuẩn gây bệnh. Các nhóm lớp duy trì lịch vệ sinh hàng ngày, hàng tuần sạch sẽ, đảm bảo vệ sinh cá nhân cho học sinh, hướng dẫn trẻ thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, không dụi tay vào mắt không cho học sinh dùng chung khăn mặt, khăn lau, thường xuyên vệ sinh đồ dùng đồ chơi cho học sinh.

  - Thường xuyên kiểm tra cơ sở vật chất trang thiết bị phục vụ vệ sinh, hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe cho học sinh. Chỉ đạo bếp ăn trong trường phải đảm bảo điều kiện vệ sinh, nguồn nước sạch sẽ, thường xuyên vệ sinh khu vực bếp, dụng cụ đồ dùng chứa dựng thức ăn, dụng cụ đồ dùng chia ăn cho học sinh, hàng ngày sấy bát hoặc tráng nước sôi, vệ sinh đồ dùng trang thiết bị bán trú.

  - Hướng dẫn phụ huynh học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường khi phát hiện học sinh mắc bệnh phải báo ngay cho nhân viên y tế biết để nhà trường cùng với trung tâm y tế dự phòng huyện tổ chức xử lý kịp thời không để lây lan thành dịch .

  - Nhân viên y tế nhà trường tăng cường theo dõi giám sát sỹ số học sinh, diễn biến tình hình sức khỏe của học sinh hàng ngày. Khi phát hiện những trường hợp có biểu hiện sốt, đau mắt tại đơn vị phải cách ly học sinh ngay khi có biểu hiện bất thường. Thông tin thường xuyên với gia đình học sinh, những học sinh bị đau mắt đỏ không nên đến trường. Cho học sinh nghỉ học ở nhà và phối hợp với y tế địa phương xử lý triệt để ổ dịch bằng CloraminB theo đúng hướng dẫn của ngành y tế, vệ sinh môi trường nơi trẻ bị bệnh, lau khử khuẩn các dụng cụ của học sinh, theo dõi giám sát những trẻ học cùng lớp với học sinh bệnh và báo cáo kịp thời các trường hợp học sinh nghi ngờ hoặc được chẩn đoán bệnh đau mắt đỏ về trạm y tế xã, trung tâm y tế dự phòng Huyện để có hướng chỉ đạo và xử lý kịp thời.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác phòng chống bệnh đau mắt đỏ của trường tiểu học trà xinh năm học 2023 - 2024, trong quá trình thực hiện rất mong PGD&ĐT, trung tâm y tế Huyện Trà Bồng tạo điều kiện cơ sở vật chất, kinh phí cho nhà trường để thực hiện tốt kế hoạch trên./.
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